



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
БИБЛИОТЕКА им. И. С. НИНИЦЫНА

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 129 (16803)

2 ИЮНЯ 1976 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

Постановление ЦК КПСС

О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ И КОНЦЕНТРАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА НА БАЗЕ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ КООПЕРАЦИИ И АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ИНТЕГРАЦИИ

1. Центральный Комитет КПСС, обсудив внесенные Генеральным секретарем тов. Л. И. Брежневым предложения о дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, совершившиеся организационных форм управления сельским хозяйством в стране, считает, что проведение в жизнь этих кратчайших мероприятий, обленивших XXV съездом КПСС, является наименее необходимостью и будет иметь огромное практическое, экономическое и социальное значение.

Коммунистическая партия, наше государство и весь советский народ прилагают最大的 усилия, чтобы обеспечить на данный рост сельскохозяйственного производства. На маргасовском (1965 г.) и последующих Пленумах ЦК КПСС разработана широкая комплексная программа подъема сельского хозяйства, разработанная XXV съездом партии. Основные элементы этой программы — создание устойчивых экономических условий, обеспечивающих расширение воспроизводства в колхозах, совхозах, поселковых и концентрированных селах, широкую механизацию сельского хозяйства, широкую материальную заинтересованность, правильное сочетание общественных, колхозных и личных интересов, система социальных мероприятий, направляемых на значительное повышение уровня жизни тружеников села.

Научность и реалистичность аграрной политики КПСС, ее обобщающая сила подтверждается достижениями результатами в развитии сельского хозяйства. После марта Пленума ЦК эта отрасль проочно встала на путь неуклонного подъема, динамичного развития. За минувшие годы производство сельскохозяйственной промышленности на одного жителя возросло почти на четверть, несмотря на то, что население страны за это время увеличилось на 23 миллиона. Энергетические мощности сельского хозяйства в этот период удвоились, почти в три раза больше стало получать село минеральных удобрений, введенено свыше 14 миллионов гектаров земель. Поднялась урожайность зерновых и других сельскохозяйственных культур, продуктивность скота и птицы. Производительность труда в колхозах и совхозах возросла в 1,6 раза.

Значительно увеличились реальные доходы колхозников и работников совхозов, улучшилось социальное обеспечение и культурно-бытовое обслуживание села. Уровень общесообразовательной и профессиональной подготовки тружеников деревни. В девятой пятилетке сельское хозяйство подверглось

труднейшим испытаниям. Только один год по погодным условиям оказался хорошим, а в течение двух лет большинство районов страны постигла жечная засуха. Но и в этих условиях рост производства продолжался. Среднедогодовой объем сельскохозяйственной продукции увеличился по сравнению с восьмой пятилеткой на 13 процентов, в том числе в общественном секторе — на 17 процентов.

Существенные славиты в развитии сельского хозяйства — одни из самых крупных экономических и политических итогов деятельности партии за последние годы; Результаты, достигнутые в этой отрасли, явились важным условием, позволявшим выдвинуть в качестве главной задачи партии — значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

2. Сельское хозяйство Советского Союза базируется на самой передовой общественной системе, которая выработала испытанием временем всем ходом исторического развития социалистической революции, в ряде районов специализированными Декретами Совета Народных Комиссаров в конце 1918 года было организовано значительное число скотоводческих и племенных животноводческих хозяйств. Создание крупных специализированных зерновых и животноводческих совхозов продолжалось и далее. В период массовой колхозификации сельского хозяйства линия на специализацию была призвана партией и в отношении колхозов. Ноябрьский (1929 г.) Пленум ЦК КП(б) принял необходимый форсировано развертывание строительства специальных животноводческих, молочных, зерновых и других колхозов.

В последующие годы были осуществлены меры по специализации отдельных зон, с учетом их природных особенностей, на производство преимущественно тех или иных продуктов (хлебов, лен, сахарная свекла и другие). Но слабое развитие материально-технической базы не позволяло тогда проводить углубленную специализацию большинства колхозов и совхозов.

Теперь, когда наше сельское хозяйство значительно окрепло, на все более прочную материальную основу, многострадальной характер, слабая концентрация производства в колхозах и совхозах сдерживает развитие индустриализации сельского хозяйства и животноводства. Снижение темпов роста колхозизации сельского хозяйства было неизбежно, строительство коммунистического общества в нашей стране.

Создание колхозного строя — результат титанической работы партии в деревне, исторического завоевания всех народов нашей страны. Выдающаяся роль в этом принадлежит рабочему классу. Победа социализма в деревне еще более укрепила Советское государство, союз рабочих и крестьян, создала реальные условия для активного участия сельских тружеников в социально-экономической жизни страны, поставила на службу социализму крупное сельскохозяйственное производство, установлено на селе новую систему общественных отношений.

Переустройство деревни на основе ленинского кооперативного плана явилось единственным правильным путем ускоренного роста производительных сил сельского хозяйства, непрерывным условием планирования и дальнего развития всей экономики.

Без колхозизации сельского хозяйства было невозможно строить коммунистическое общество в нашей стране.

После Пленума ЦК КПСС, ее обобщающей силы подтверждается достижениями результатами в развитии сельского хозяйства. После марта Пленума ЦК эта отрасль проочно встала на путь неуклонного подъема, динамичного развития. За минувшие годы производство сельскохозяйственной промышленности на одного жителя возросло почти на четверть, несмотря на то, что население страны за это время увеличилось на 23 миллиона. Энергетические мощности сельского хозяйства в этот период удвоились, почти в три раза больше стало получать село минеральных удобрений, введенено свыше 14 миллионов гектаров земель. Поднялась урожайность зерновых и других сельскохозяйственных культур, продуктивность скота и птицы. Производительность труда в колхозах и совхозах возросла в 1,6 раза.

Значительно увеличились реальные доходы колхозников и работников совхозов, улучшилось социальное обеспечение и культурно-бытовое обслуживание села. Уровень общесообразовательной и профессиональной подготовки тружеников деревни.

(Окончание на 2-й стр.)

НА КОНТРОЛЕ «КОММУНЫ» — ПРОИЗВОДСТВО И ЗАГОТОВКА МОЛОКА

РЕЗУЛЬТАТЫ ЗА НЕДЕЛЮ

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА С ОЧУДОВЫМ ПРОИЗВОДСТВОМ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ НА 31 МАЯ 1976 г.

| Уезды, сельсоветы, производственные единицы | Количество коров | Стоянки в колхозах и совхозах | Товарность в тоннах | Погодность в процентах |
|---|------------------|-------------------------------|---------------------|------------------------|
| На скоте | | | | |
| Петропавловский | 107 | 9.5 | 0.7 | 94 |
| Берхнемамоновский | 107 | 9.4 | 0.6 | 93 |
| Терновский | 107 | 9.5 | 0.6 | 88 |
| Рославльский | 106 | 10.0 | 0.5 | 93 |
| Нижнедевицкий | 105 | 10.0 | 0.6 | 91 |
| Богучарский | 106 | 9.9 | 0.6 | 94 |
| Кантемировский | 106 | 9.8 | 0.6 | 95 |
| Борисоглебский | 105 | 8.5 | 0.4 | 92 |
| Таганский | 104 | 10.0 | 0.5 | 92 |
| Семилукский | 104 | 10.0 | 0.5 | 91 |
| Грибановский | 104 | 8.8 | 0.4 | 90 |
| Рамонский | 102 | 9.2 | 0.2 | 92 |
| По области | 107 | 9.6 | 0.6 | 91 |

Недавно казал Таловский, Ольховатский, Россонский, Семилукский и Холмогорский районы, что позволили

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
последника

ВЫСОКАЯ МАРКА

Продукция Воронежского завода СК имени Кирова пользуется добром славой не только в нашей стране, но и за рубежом. На предстоящую международную промышленную ярмарку в югославском городе Загребе для советского павильона на днях привезены образцы каучука СКС-50 АРПД, высокопротивоударные при использовании в электротехнической промышленности.

В. ВИТОРОВ.



• Рождено соревнованием

ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Мы давно уясвили одну неизвестную истину: сложно, но невозможно подходить к решению большой задачи, не располагая резервами. На опыт прошлого мы находим все стороны, поиски задолго до начала нынешнего года.

Ко всем имеющимся формам соревнования мы добавили поквартальное подведение итогов на звание «Лучший шеф-инженер» и «Лучший подштатный». Цель этого соревнования всячески поощрять почетный труд наставников, следя за наставничеством одной из эффективных форм.

Большое внимание обращено на молодых ребят, которые приближаются к профессиональному мастерству.

Из всех индивидуальных обязательств выбрали самые лучшие, наиболее обоснованные экономически, предполагающие большой личный вклад рабочего, и выяснили склад на видном месте в цехе.

Что это даёт? Если раньше соревнование принималось в узком кругу и нередко после практики о них забывались, то теперь мы обсуждаем их в коллективе парторганизации, смены, выставляем на всеобщее обозрение. Тем самым поднимается авторитет рабочего слова, повышается ответственность каждого перед коллективом. В итоге кое-кто еще раз пересмотрел свои показатели, внес новые, повышенные.

Очень хорошо зарекомендо-

ДНИ УДАРНОЙ РАБОТЫ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ПОДДЕРЖИВАЕМ ПОДГОРЕНЦЕВ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА ТЕРНОВСКОГО РАЙОНА.

С глубокой заинтересованностью ознакомились труженики нашего колхоза имени Карла Маркса с повышенными социалистическими обязательствами колхозников колхоза «Подгорное» Подгоренского района, которые в ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О дополнительном содействии заготовке кормов для животноводческих хозяйств» на 1976 год.

В колхозе «Подгорное»

заготовка кормов



НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС— ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

ХРОНИКА

ВТОРОЙ ГОД бюро себестоимости и ценообразования планово — экономического отдела завода «Электротрансигнал» применяет в своей работе систему непрерывного совершенствования. Внедрение этой системы позволило разработать и обновить нормативы для оценки остатков незавершенного производства. 12 изделий, тогда как в прошлые годы эта работа могла быть проведена только по 6—8 изделиям.

В прошлом, например, году были полностью на основе системы отработаны нормативы на производство телевизоров марки «Рекорд-8 308» и «Рекорд-Б310».

СТАНДАРТНЫХ универсальных приборов для динамической балансировки шлифовальных кругов непосредственно на стапке наша промышленность пока не выпускает.

Но коллектива инженеров стапкозавода в содружестве с учеными ВЛТИ изготовил такие приборы.

Сейчас уж сдан в эксплуатацию первый такой прибор. С его внедрением волнистость обработанных поверхностей деталей, шероховатость их сводится к минимуму.

СЛОЖНЫЕ и нередко трудоемкие в основном производстве шинного завода сборочные операции. Но освоение внедренных станков СПК-4 для сборки автопокрышек увеличило производительность труда на 48 процентов и сократило расход сырья и материалов.

• В МИРЕ ЗНАНИЙ

ЭФФЕКТ ИНФОРМАЦИИ

В ОТРАСЛИ кузнецко-прессового машиностроения отдел научно-технической информации ЭНИКМАШ является центром, который обеспечивает институт, конструкторские бюро, заводы и организации информационными материалами по созданию нового оборудования и прогрессивных технологических процессов обработки металлов давлением. Об этом подробно рассказывается на постоянно действующей в павильоне «Машиностроение» ВДНХ СССР выставке о достижениях служб НТИ предприятий Министерства станкостроительной промышленности. Экспозиция «ЭНИКМАШ — специализированный центр по созданию кузнецко-прессовых машин, прессов-автоматов и автоматических линий» удостоена медали. Выставки достижений народного хозяйства.

Новые задачи, стоящие перед институтом в десятой пятилетке, вызвали необходимость совершенствования существующих форм и методов работы и отдала научно-технической информации.

Для повышения производительности труда разработчиков и сокращения сроков проведения научных исследований уже с первого по-года нынешнего года внедряется, предложенная ведущими ОНИИ В. И. Кокоревым, новая методика информирования сотрудников института и предприятий отрасли.

Согласно новой методике сотрудники ОНИИ полностью освобождают специалистов-разработчиков от выполнения трудоемких процессов: поиска источников информации, их обработки, организации получения первичных документов, перевода иностранных текстов. Все это позволяет, обеспечивая исследователей необходимой научно-технической информацией, предупредить запросы исследователей, совместно с учеными института и КБ дать основные направления развития отрасли на ближайшую перспективу.

Оперативное и целенаправленное обеспечение исследователей, конструкторов, проектировщиков информационными материалами помогает сократить сроки выявления своеобразности и актуальности поставленных научно-исследовательских проектно-конструкторских, технологических и других работ, определить необходимость их проведения. Кроме того, наличие опережающей информации дает возможность исключить

зывать до 12 рам в каждую из них, а механизм поворота обеспечивает и горизонтальное и вертикальное вращение в направлении распоров ванных.

Ушли в прошлое, успели

пример, что у нас, дескать, все учено при проектировании предприятия, что нам значительно легче осуществить то линое мероприятие, чем пру-

гично, что нового нам и внедрить нечего.

Со многим можно согла-

ситься, но только не с тем, что

после внедрения новой техники и технологии на заводе весьма ограничено. Наоборот, достиже-

ния науки, техники позволили

только за счет их внедрения в основное производство полу-

тило в прошлом году экономи-

ческий эффект 676 тысяч рубле-

й. Рекорд-8 308 и «Рекорд-Б310»

</

